

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

**представителя Российской Федерации в VI комитете  
70-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН по пункту повестки дня  
«Уголовная ответственность должностных лиц и экспертов в  
командировках ООН»**

*Check against delivery*

16 октября 2015 года

Г-н Председатель,

Российская Федерация со всей серьезностью относится к проблеме совершения преступлений лицами, находящимися на службе ООН.

Признательны Генеральному секретарю за очередной доклад по данной проблематике. Как и прежде, исходим из того, что Организации следует фокусировать усилия на предотвращении совершения преступлений своими служащими.

Российская Федерация полностью поддерживает политику абсолютной нетерпимости в отношении преступлений должностных лиц ООН и экспертов в командировках. Особую обеспокоенность вызывают все еще имеющиеся случаи сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств со стороны персонала ООН.

Убеждены, что расследование обвинений в адрес ооновцев должно проводиться в строгом соответствии с нормами международного права. Ведущую роль в осуществлении юрисдикции должно играть государство гражданства международных служащих. С учетом особенностей их правового статуса это способствовало бы соблюдению их права на справедливое судебное разбирательство.

Считаем комплекс превентивных мер, разработанный при активном участии Генеральной Ассамблеи, в целом адекватным масштабам проблемы.

Подчеркиваем важность полного и безотлагательного информирования Секретариатом государств о тех случаях, когда их граждане, находящиеся на службе ООН, подозреваются в совершении

преступлений (как это предусмотрено п.11 резолюции Генеральной Ассамблеи 69/114).

Заслуживают позитивной оценки предварительная подготовка и вводный инструктаж персонала миротворческих операций и специальных политических миссий.

Благодарю Вас, г-н Председатель.